



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών Ελλάδος

Ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη

Η Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου 2020 ήταν μια ακόμη ιστορική ημέρα για τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος. Είχαμε την τιμή και τη χαρά να υποδεχθούμε στο κτίριο των νέων γραφείων του ΣΒΕ τον Υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ κ. Μάικ Πομπέο. Η Αμερικανική Πρεσβεία στην Αθήνα επέλεξε τα νέα γραφεία του ΣΒΕ για τη διοργάνωση της τελετής υπογραφής της συμφωνίας επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ, παρουσία του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη, καθώς και τη διεξαγωγή της στρογγυλής τραπέζης για την ενέργεια, παρουσία του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωστή Χατζηδάκη.

Προφανώς, η επιλογή του ΣΒΕ από τον επικεφαλής της Αμερικανικής διπλωματίας για την υπογραφή της σχετικής συμφωνίας έχει ιδιαίτερη βαρύτητα για το μέλλον της επιχειρηματικής συνεργασίας Ελλάδας-ΗΠΑ. Ευελπιστούμε ότι η πρώτη επίσκεψη Αμερικανού Υπουργού Εξωτερικών στη Θεσσαλονίκη, μπορεί να αποτελέσει την αρχή για την ανάπτυξη σπουδαίων επιχειρηματικών συνεργασιών μεταξύ αμερικανικών και Βορειοελλαδικών επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό, το πρώτο βήμα που πρέπει να γίνει για την αναβάθμιση των επιχειρηματικών σχέσεων των δύο χωρών, είναι η κατά το δυνατόν μεγαλύτερη αξιοποίηση της συμφωνίας επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας από επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος. Είναι προφανές ότι η δέσμευση των δύο χωρών για την καθιέρωση επίσημου πλαισίου συνεργασίας στον τομέα της επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, με βεβαιότητα θα συμβάλει στην εμβάθυνση και ενίσχυση των συνεργασιών μεταξύ των δύο επιχειρηματικών κοινοτήτων. Επιπλέον, για τις επιχειρήσεις με έδρα την Ελλάδα αναμένουμε να υποβοηθηθούν μέσω πρωτοβουλιών μεταφοράς τεχνολογίας και τεχνογνωσίας από επιχειρήσεις με έδρα τις ΗΠΑ, στην προσπάθειά τους για την παραγωγή διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων και την ένταξή τους σε παγκόσμια δίκτυα διανομής.

Προς αυτή την κατεύθυνση ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) θα συνεργαστεί στενά με την Ελληνική κυβέρνηση ούτως ώστε να ξεκινήσει άμεσα η υλοποίηση της συνεργασίας, κι έτσι να υπάρξει η μεγαλύτερη δυνατή ωφέλεια για τις επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος, αλλά και της χώρας γενικότερα.

Σε κάθε περίπτωση ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος θεωρεί ότι η επίσκεψη του κ. Πομπέο συνέβαλε καταλυτικά για την προβολή της Θεσσαλονίκης στον παγκόσμιο Τύπο, γεγονός που αναβάθμισε κατακόρυφα την αναγνωρισιμότητά της και πλέον την καθιστά υποψήφιο «παίκτη» στη διεθνή αγορά επενδύσεων.

Επιπλέον, η επίσκεψη του Υπουργού Εξωτερικών κ. Μάικ Πομπέο στη Θεσσαλονίκη δημιουργεί χωρίς αμφιβολία θετικό κλίμα για τις επιχειρηματικές προοπτικές για τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα, ενώ εισφέρει τα μέγιστα στη στροφή του παγκόσμιου επιχειρηματικού ενδιαφέροντος για τη Θεσσαλονίκη, την οικονομική και την γεωστρατηγική της σημασία, και τις προοπτικές ανάπτυξής της.

